
AUTOVALUTAZIONE GENITORI 2014/2015

IL QUESTIONARIO E’ STATO SOMMINISTRATO AI GENITORI DEGLI ALUNNI DELLE CLASSI QUARTE E QUINTE SCUOLA 
PRIMARIA - PRIME E TERZE SCUOLA SECONDARIA I GRADO.
E’ STATO SVOLTO DA 55 GENITORI.

1)  Perché ha scelto questa scuola?

n. utenti
Per competenza territoriale (è la più facile da raggiungere) 52,73 % 29
Per la vicinanza al luogo di lavoro 10,91 % 6
Per la qualità dell'insegnamento 14,55 % 8
Per l'offerta formativa (organizzazione e attività proposte) 18,18 % 10
Per la qualità delle strutture (spazi interni ed esterni)   3,64 % 2
Non rispondo        0 % 0

2)  Suo figlio frequenta volentieri la scuola?

n. utenti
Sì 87,27 % 48
No  3,64 % 2
Non sempre 9,09 % 5
Non rispondo     0 % 0

3)  Suo figlio ha instaurato buoni rapporti con i compagni? 

n. utenti
Sì  83,64 % 46



No   1,82 % 1
In parte 14,55 % 8
Non rispondo      0 % 0

4)  Suo figlio ha instaurato buoni rapporti con gli insegnanti? 

n. utenti
Sì  81,82 % 45
No        0 % 0
In parte 18,18 % 10
Non rispondo      0 % 0

5)  Le informazioni fornite dalla scuola sono chiare ed esaurienti?

n. utenti
Molto 14,55 % 8
Abbastanza 78,18 % 43
Poco 7,27 % 4
Per niente     0 % 0
Non rispondo    0 % 0



6)  Si sente coinvolto nella vita della scuola?

n. utenti
Molto 18,18 % 10
Abbastanza 49,09 % 27
Poco 25,45 % 14
Per niente   7,27 % 4
Non rispondo    0 % 0

7)  Conosce il POF (Piano dell'Offerta Formativa)?

n. utenti
Molto 20,00 % 11
Abbastanza 27,27 % 15
Poco 32,73 % 18
Per niente 18,18 % 10
Non rispondo   1,82 % 1

8)  Partecipa attivamente alle iniziative proposte dall'Istituto (progetti, spettacoli...)?

n. utenti
Molto 30,91 % 17
Abbastanza 43,64 % 24



Poco 20,00 % 11
Per niente  5,45 % 3
Non rispondo      0 % 0

9)  Partecipa alle riunioni, alle assemblee, ai colloqui con gli insegnanti? 

n. utenti
Molto 56,36 % 31
Abbastanza 27,27 % 15
Poco 14,55 % 8
Per niente  1,82 % 1
Non rispondo      0 % 0

10)  Ritiene che le occasioni di incontro con i singoli insegnanti per lo scambio di informazioni 
siano state sufficienti?

n. utenti
Sì 70,91 % 39
No 27,27 % 15
Non rispondo   1,82 % 1

11)  Ritiene che le informazioni riguardo l'andamento scolastico di suo figlio siano state 
tempestive,esaurienti e coerenti? 

n. utenti
Molto 36,36 % 20



Abbastanza 58,18 % 32
Poco   5,45 % 3
Per niente        0 % 0
Non rispondo      0 % 0

12)  Visita frequentemente il sito della scuola?

 
n. utenti

Sì 43,64 % 24
No 56,36 % 31
Non rispondo        0 % 0

13)  Sono utili le informazioni del sito
 

n. utenti
Molto  12,73 % 7
Abbastanza  54,55 % 30
Poco  21,82 % 12
Per niente    3,64 % 2
Non rispondo    7,27 % 4

14)  E' soddisfatto della modalità di lavoro adottata dalle insegnanti? 



n. utenti
Molto  38,18 % 21
Abbastanza  49,09 % 27
Poco  10,91 % 6
Per niente    1,82 % 1
Non rispondo        0 % 0

15)  E' soddisfatto della preparazione di suo/a figlio/a?
 

n. utenti
Molto  34,55 % 19
Abbastanza  50,91 % 28
Poco  14,55 % 8
Per niente         0 % 0
Non rispondo        0 % 0

16)  E' adeguata la quantità di compiti assegnati per casa?

 

n. utenti
Molto  25,45 % 14
Abbastanza  49,09 % 27
Poco 16,36 % 9
Per niente   7,27 % 4
Non rispondo   1,82 % 1



17)  E' adeguata la quantità di compiti assegnati per casa?

n. utenti
Molto  60,00 % 33
Abbastanza  29,09 % 16
Poco   5,45 % 3
Per niente   3,64 % 2
Non rispondo   1,82 % 1

18)  Ritiene che i progetti/attività svolti a scuola da suo figlio siano interessanti e validi? 

n. utenti
Molto  42,59 % 23
Abbastanza  44,44 % 24
Poco  11,11 % 6
Per niente          0 % 0
Non rispondo    1,85 % 1

19)  Ritiene che l'organizzazione delle visite didattiche sia adeguata?
 

n. utenti
Molto  20,37 % 11
Abbastanza  40,74 % 22



Poco  29,63 % 16
Per niente    7,41 % 4
Non rispondo    1,85 % 1

20)  Il POF risponde ai bisogni e alle aspettative degli alunni e delle famiglie?     
 

n. utenti
Molto    5,56 % 3
Abbastanza  46,30 % 25
Poco 27,78 % 15
Per niente   3,70 % 2
Non rispondo  16,67 % 9

21)  Il Dirigente Scolastico garantisce una efficace gestione dell'Istituto?
 

n. utenti
Molto    20,37 % 11
Abbastanza  50,00 % 27
Poco 22,22 % 12
Per niente   5,56 % 3
Non rispondo  1,85 % 1

22)  Il Dirigente Scolastico è disponibile con le famiglie?     



n. utenti
Molto    18,52 % 10
Abbastanza  46,30% 25
Poco 22,22 % 12
Per niente   5,56 % 3
Non rispondo  7,41 % 4

23)  Gli insegnanti sono disponibili al dialogo con i genitori? 

n. utenti
Molto   57,41 % 31
Abbastanza  38,89 % 21
Poco    3,70 % 2
Per niente        0 % 0
Non rispondo        0 % 0

24)  Il rapporto tra genitori e insegnanti è costruttivo e soddisfacente? 

n. utenti
Molto   33,33 % 18
Abbastanza  48,15 % 26
Poco  18,52 % 10
Per niente        0 % 0
Non rispondo        0 % 0



25)  I docenti sono chiari ed equi nelle valutazioni? 

n. utenti
Molto  29,63 % 16
Abbastanza  51,85 % 28
Poco  14,81 % 8
Per niente        0 % 0
Non rispondo      3,7 % 2

26)  Il personale di segreteria dà informazioni chiare ed esaurienti? 

 
n. utenti

Molto  24,07 % 13
Abbastanza  51,85 % 28
Poco 12,96 % 7
Per niente   9,26 % 5
Non rispondo   1,85 % 1

27)  L'orario di segreteria dell'Istituto è rispondente alle sue esigenze? 

n. utenti
Molto  11,11 % 6
Abbastanza  35,19 % 19
Poco  29,63 % 16



Per niente  22,22 % 12
Non rispondo    1,85 % 1

28)  La modulistica risulta chiara e di facile compilazione? 

 

n. utenti
Molto  22,22 % 12
Abbastanza  66,67 % 36
Poco    7,41 % 4
Per niente   1,85 % 1
Non rispondo   1,85 % 1

29)  Ritiene che la disponibilità da parte dei collaboratori scolastici sia adeguata alle esigenze 
degli utenti (alunni e genitori)? 

n. utenti
Molto 20,37 % 11
Abbastanza 53,70 % 29
Poco 16,67 % 9
Per niente  5,56 % 3
Non rispondo  3,70 % 2

30)  Le aule sono comode e funzionali?     



 
n. utenti

Molto   14,81 % 8
Abbastanza  51,85 % 28
Poco  24,07 % 13
Per niente   9,26 % 5
Non rispondo        0 % 0

31)  E' soddisfatto degli spazi didattici attrezzati? 

n. utenti
Molto   9,26 % 5
Abbastanza 50,00 % 27
Poco 22,22 % 12
Per niente 18,52 % 10
Non rispondo        0 % 0

32)  E' soddisfatto delle attività svolte nei laboratori?     

 
n. utenti

Molto   31,48 % 17
Abbastanza  37,04 % 20
Poco  16,67 % 9
Per niente   7,41 % 4
Non rispondo   7,41 % 4



33)  La pulizia dei vari ambienti scolastici è adeguata? 

n. utenti
Molto   9,26 % 5
Abbastanza 22,22 % 12
Poco 35,19 % 19
Per niente 29,63 % 16
Non rispondo     3,7 % 2

34)  Il menù della mensa è di suo gradimento? 

 
n. utenti

Molto     9,26 % 5
Abbastanza  20,37 % 11
Poco  31,48 % 17
Per niente 37,04 % 20
Non rispondo   1,85 % 1

35)  Se ne usufruisce è soddisfatto dei servizi di pre e post scuola? 

n. utenti
Molto   22,22 % 12
Abbastanza  16,67 % 9



Poco   5,56 % 3
Per niente    3,70 % 2
Non rispondo  51,85 % 28


